

众志成城 抗击疫情

编者按：8月14日，农历七月七，我们在疫情防控最吃劲的关头，迎来了一年中最浪漫的传统节日。这是一个特殊的七夕。在全市抗击疫情的各条战线上，有许多双双奔赴一线的抗疫伉俪，他们完美诠释了有一种浪漫叫并肩战疫。

这个特殊的七夕，爱有了更特殊的意义、更厚重的涵义。他们的并肩作战，他们的隔空告白，他们的温情对视，他们的互敬互勉，成就了战疫时刻最美的浪漫。

最浪漫的事 是和你同守一座城

田锐

这个七夕，对于邓开明和他的家人来说很是特别。

8月14日早上6时30分，简单吃完早餐后，一家人便兵分三路奔赴战疫一线，没有浪漫，没有惊喜，只有刻在骨子里的责任与担当。

邓开明是市发展和改革委员会财信科科长，也是永定区凤湾社区疫情防控的网格长。凤湾社区共有居民近4000人，小巷幽长且四通八达，仅出口就有十来个。自8月1日，邓开明接到单位通知后便下沉到社区抗疫一线，负责上门收集信息、综合调度、社区物资保障等。

没有特殊情况，除防疫人员，所有人禁止外出。8月14日中午，邓开明像往日一样，穿梭于凤湾社区的大街小巷，用喇叭提醒着居民不要外出。

厚厚的眼镜下，邓开明的双眼布满了血丝，倔强的身体略显疲惫，只是声音依然洪亮。他说：累一点都没关系，只希望疫情赶紧过去。

当核酸检测结果出来，且全部确定为阴性时，心里才踏实。邓开明介绍，凤湾社区目前已确诊4例，属于高风险区，每次核酸检测时是他一天最担心的时候。据了解，自原

凤湾社区书记病倒之后，邓开明就肩负起了整个社区疫情防控的大小事务，每天工作长达15个小时以上。虽然辛苦，但不孤独，他的妻子、女儿都是他的战友。

邓开明的妻子李少英是市生态环境局的一名党员干部。自8月1日开始，她就和丈夫一样就在凤湾社区参加疫情防控志愿服务活动，每天承担组织核酸检测、协助维护秩序、逐户上门核查、值守卡点等任务。

女儿李馨可，是张家界茅岩河公司的工作人员，今年24岁，除了承担公司疫情期间的防控宣传工作外，还负责社区核酸采样时的电脑信息录入，每天身着厚重的防护服，与医务人员一同奋战在最前沿，小小的身躯迸发着强大的力量。她说，年轻人也有自己的责任与担当。

晚上23时40分，李少英、李馨可、邓开明拖着疲惫的身体陆续回到了家，做完精细的全身消毒工作后，邓开明拥抱了下李少英，给她加油打气，也在她耳边轻轻说了句“七夕快乐”。

这恐怕是爸妈过的最特别的七夕。看着父母相拥鼓励，李馨可俏皮地说，一家三口，共同守护一座城，真是别样的浪漫。

最好的相守 是与你并肩作战

周兵

媳妇，到岗了吗？我到了，你戴好口罩，注意身体，照顾好自己……从7月下旬开始，这段简短的对话就成了70后夫妻刘克猛、金千红微信聊天里的主要内容。

刘克猛是武陵源区交通运输局交通运输行政执法大队中队长，他的爱人金千红是永定区永定街道医院的一名医生。7月底的那个周末，一家人正在吃晚饭，金千红突然接到单位通知，要求她立即参加医院组织的核酸检测突击队，奔赴一线。还没等妻子收拾完行李，刘克猛也接到了紧急上岗的通知。

夫妻两人都要奔赴前线，孩子无人照顾，只能委托给女儿的舅舅照看。收拾完行李，夫妻俩吻别睡梦中的女儿，告别家人，义无反顾地踏上了征程。在永定区疫情防控一线，金千红身着密不透风的防护服，深入各个社区、小区开展核酸检测工作。在梨子坪隧道疫情防控

检查点，刘克猛与同事们一起，全力做好疫情防控物资和生活物资的运输保障，核查健康码、行程码和车辆通行证，为武陵源区打赢疫情防控工作贡献着自己的一份力量。

疫情当前，夫妻二人奋战在各自的岗位，用责任和担当筑起一道道坚防线。难得的休息时间里，刘克猛偶尔能与妻子、孩子视频通话，了解彼此的近况。但更多的时候，两人都忙到没时间打电话，只能在微信里简单的交代行踪。

注意防护，我一切都好，不用担心！一定要保护好自己，好好休息，加强营养。朴实的对话，寻常却又饱含着深情。

最美的爱情是彼此鼓励，最好的相守是并肩作战。疫情当前，刘克猛、金千红既是夫妻，又是战友，他们携手战疫，用责任和担当温暖着这座城市，这份相互理解的情谊和坚守岗位的担当，是对爱情最美好的阐释。

奋战在疫线，也是种别样浪漫

本报记者 向文 通讯员 胡晓敏

8月13日，对于桑植县芙蓉桥白族乡自然资源所的刘莉来说，本应是一个温馨浪漫的时刻。因为这天本应是她身穿洁白的婚纱，在亲朋好友的祝福下步入婚姻殿堂的日子。可是突如其来的新冠肺炎疫情，打乱了这对新人的计划。

疫情就是命令。虽然为婚礼准备了一切，但刘莉和爱人郭标林没有丝毫犹豫，在与双方父母协商后推迟了婚期。刘莉主动请缨，向乡党委政府写下了请战书，要冲锋在抗击疫情的第一线，随时听候调令。

我们将义无反顾，为赢得抗击疫情战役的胜利奔赴一线，做出我们应有的贡献。在请战书上，爱人郭标林也摁下了鲜红的手印，没有大家哪有我们的小家，

你在哪里，家就在哪里，你去哪儿我都陪着你，现在是关键时期，缺少人手，我去当志愿者！

要把口罩戴好，做好防护。大家非必要不出门，不要随意走动。在高阳村蛇脑壳卡点，刘莉和郭标林守卡口、测体温、送物资、入户调查、开展防疫知识宣传。

她说：疫情不下线，我们不下岗。

婚礼虽然延期了，但幸福不会延期。共同奋战在防控一线，比翼双飞也是种别样的浪漫！刘莉笑着说，都说陪伴是最长情的告白，在这些特殊的日子里，她和爱人并肩作战，彼此的感情也更加深厚了。他们坚信，经过疫情考验的婚姻会更加幸福。



我们的抗疫生活

往常这个季节的张家界，城市车水马龙，人间烟火浓厚。一场突如其来的疫情，让这座美丽的城市按下了暂停键。德尔塔的来到，打乱了这里的一切。

我的身体一直很健康，从没住过院。然而，这个夏末秋初，我不幸感染了德尔塔病毒，在酒店隔离检查后被确诊，由120救护车送往市人民医院东院区隔离治疗。

至今我都不知道是怎么回事。我怎么都没想到，自己会成为确诊患者。当我接到疫情防控指挥部电话时，我感到震惊并有些慌

云开疫散，静待归来
一个新冠确诊患者的心路历程

被120救护车带来东院时，我还在不停地对自己说：不会是真的，一定是误诊了。可特殊时期，我不得不接受残酷的现实。

一来到东院，120救护车把我送到CT扫描室检查，随后又把我送到隔离病房。一进病房，医护人员就给我测量体温、血压，测血氧饱和度，安抚我的情绪。这一刻，我相信了，我是真正的感染了德尔塔病毒。面对这样的现实，有些无法接受，我偷偷地躲在厕所里，哭了。

哭一会儿，我立马安慰自己，

即使有一点希望我都不能放弃，我有爱的人和爱我的人在等着我早日康复回家。于是在医护人员悉心照顾下配合治疗，配合他们进行核酸检测。医护人员告诉我，我的症状属于轻型，只要积极配合，乐观治疗，很快就会好起来。

每天伴随着我的是四次测量体温、测血压、测血氧饱和度和隔一天的核酸双检，也有专家团队和蔼可亲的询问就诊：今天有没有不舒服？有没有发烧？有没有咳嗽？有没有喉咙痛？有没有腹泻？有没有胃口？休息得怎样？即使他们

再忙再累，每晚12点多都会有专家医护人员亲自沟通我的病情，让我感受到人间温暖，也让我信心倍增。我也暗暗下决心，一定要战胜德尔塔病毒，早日康复，早日回到我温馨的家！

每天一早睁开眼睛，我就会和医生们进行视频对话诊疗，人民医院、湘雅附二医院的医护人员们每天鼓励我，舍小家顾大家的情怀让我无数次为之动容。为此，我并没有因为自己患上了新冠肺炎而以泪洗面、自暴自弃，而是每天做好防

护，调节好自己的身体状态，怀着阳光般的心态，注意规律作息和饮食，适量运动，听音乐，观看励志电视剧，以此舒缓自己的情绪。

我也想告诉所有的新冠肺炎确诊患者，德尔塔并不可怕，可怕的是没有战胜它的决心和毅力！只要积极乐观去面对，积极配合医生治疗，一定会守得云开见月明！相信并感谢党，感谢政府，感谢所有的医护人员！只要我们不放弃，不退缩，就一定会战胜病毒！张家界一定能打赢这场硬仗！

我为自己加油！为张家界加油！

真心感谢所有不期而遇的逆行者、勇敢者，爱你们！

一名即将出院的患者

2021年8月13日

执子之手 与子偕行
抗疫夫妻 七夕 群像

李妮 周婧

第一次穿情侣装

在高风险地区，税务干部皮明勇和妻子并肩作战，社区值守、居民登记信息、协助居民核酸检测、帮助社区工作人员分配物资。哪里需要就去哪里。根据疫情防控要求，夫妻俩双双穿上防护服，上门核查小区住户信息。

看着面前这个和自己一样穿得白白的胖子，皮明勇笑道：这是我们第一次穿情侣装，真般配！

不管风雨，我陪你

税务干部孙先斌和妻子熊艳，每天在资料报送、物资采购、小区消杀等多项工作中不停切换，有时候忙起来，饭都顾不上吃，觉也顾不上睡。每每这时，妻子总是心疼丈夫，一年做

了三次手术的身体，哪经得起这样的工作强度，你歇歇，我去！孙先斌总是说：没事，我身体好着呢。帮大家做事，我很开心，浑身使不完的劲儿。

风雨交加的晚上，夫妻俩一起值班。战疫时刻，他们将亲爱的暂放心里，将人民的落于行动，并肩战疫，用坚守和奉献诠释着人间大爱。

最美抗疫 军功章

致敬我的家人，为这座城和人民做出自己的微薄贡献！8月6日凌晨1点，得知身为医护人员的妻子马上要赶赴救治确诊病人的最前线，干警李辉在朋友圈里为爱人加油鼓劲。两天后的一则紧急通知，李辉也星夜奔赴某酒店集中隔离观察点，成为驻扎在隔

离核心区的守卫者。

如今，夫妻俩都身穿防护服，一个在确诊病房里精心护理确诊人员，一个在集中隔离点守着抗疫的第一道防线，长时间高强度的工作，他们脸上都留下深深的勒痕，但在彼此眼中，这正是最美的抗疫军功章。

爱，是共同战斗

卓镜和汪爱英是一对新婚两个月的90后夫妻，也是检察&法院的天生一对。8月8日，小两口在同一天接到同一地点的抗疫任务。某酒店集中隔离点志愿服务，但并不是想象中的同向奔赴。到达隔离点后，干警卓镜宇主动请缨担任隔离人员居住区的工作人员，这意味着进入核心区后，在600余名隔离人员全部期满离开前，他都无法与负责隔离点外围执勤任务的妻子碰面，即使他们的距离只隔着一条长廊。

不是不担心，不是不牵挂，但他们说，爱不只是在一起，而是共同战斗。

只希望你们平安归来

在6岁的孩子眼中，爸爸妈妈最近都不在家，是因为出门打怪兽了。连续38的高温天气，干警汤锦作为永定检察第一批志愿者下沉沙堤街道社区值守。她的丈夫石坚作为市住建系统干部，同样在第一时间下沉到解放社区西门溪卡口值守，夫妻俩顶着烈日酷暑，共同守好防疫防控的第一关。

8月12日，汤锦又接到增援某酒店集中隔离观察点的紧急通知。收拾好行李，她轻声安抚孩子：你在家要乖乖听话，等妈妈回来，就满足你一个愿望。满脸不舍的孩子却没有哭闹，他说：我的愿望是爸爸妈妈都平平安安的，早点回来。



余生所有的节日，我一定好好陪你过

梅勇

7月下旬，新冠肺炎疫情突袭我市，医务人员纷纷请战奔赴一线抗击疫情。桑植县民族中医院肛肠科护士长枚银环不顾不上年迈的父母和两个孩子，主动请战出征。她的丈夫是桑植县瑞塔铺法庭的一名法官，因为疫情防控，也被迫停下手头工作隔离在家，夫妻俩均是有着多年党龄的共产党员。8月14日七夕节，在对妻子的思念中，丈夫曹安华写下了这封情真意切的书信。

本报记者 朱未 通讯员 唐汇刚 摄

节，我想好好陪你过个节，而你却缺席了。由于疫情防控交通管制，整个县城陷入了停顿，一直在繁重审判业务上忙个不停、年假都无法保障的我，突然之间也只能宅在家里了。而你和你的同事们在没有硝烟的战场上，冒着被感染的风险抗击变异的德尔塔病毒，柔弱的你要承担如此大的责任，而我又帮不上忙，内心唯有担心，唯有思念。

这些天，我夜不能寐。我知道，抗疫一线的战斗，需要高超的业务能力和高度的敬业精神。我知道，你只能自己照顾自己，有时连续作战不能休息，酷暑高温下的防护服里是被汗水一次又一次浸透的衣服，晚上回到隔离宾馆还要费力地搓洗。你的艰难，我都知道。

这些天，我夜不能寐。我知道，抗疫一线的战斗，需要高超的业务能力和高度的敬业精神。我知道，你只能自己照顾自己，有时连续作战不能休息，酷暑高温下的防护服里是被汗水一次又一次浸透的衣服，晚上回到隔离宾馆还要费力地搓洗。你的艰难，我都知道。

祝七夕节幸福快乐！

你的那个痴痴傻傻的另一半

曹安华

2021年8月14日

桑植县全力保障疫情防控医疗物资应急调配

本报讯 物资保障是疫情防控的关键环节，自新一轮新冠肺炎疫情以来，桑植县新型冠状病毒防控工作指挥部医用物资保障组按照保医疗救治、保重点一线、保应急需求的要求，加强统筹协调，做好医疗物资采购、调配、投放、储备工作，全力保障疫情防控医疗物资应急调配所需。

在医用物资保障供应中，桑植县突出保障重点，在明确检测试剂、防护用品、医疗器械、救治药品、消杀产品等重点品类的基础上，突出应急、高效、精准、保量的原则，把医疗物资保供作为疫情防控的关键，确保各类医疗物资采购到位、调配到位、投放到位、储备到位；建立快捷高效的调度配送机制，按照集中统管、区域统筹、就近调配原则，建立以龙头医药公司为主，其他医药经销商为辅的快速配送渠道，开辟绿色通道，以最短的时间内精准高效配送，优先保障疫情防控医疗物资应急运输和调配。

同时，该县凝聚各方力量，加强与省市工信部门的协调对接，发动相关企业、社会力量、爱心人士等社会各界捐赠。目前，广州康臣药业公司、致公党长沙市工委、好宜买视光中心、张家界市工信局等12个机构或部门，累计捐赠了KN95口罩、医用外科口罩、一次性防护帽、医用眼罩、医用隔离面罩、医用隔离衣、医用防护服、洗手液等16种医用防疫物资，价值约300万元。为加强物资管理，桑植县制定了《疫情防控应急物资保障组工作职责》《疫情防控应急物资采购调拨管理制度》等，建立物资供应清单和台账，实行日清算和报告制度，严格物资发放，确保医疗一线物资供应。在医用物资保障供应中，共青团桑植县委志愿者、朱家台社区志愿者、县科工局干部职工及院内小区居民充分发挥先锋模范作用，积极参与卸货、运货、摆货，为物资调配贡献了一份力量。（本报记者 向文 通讯员 黎治国 钟昱）

7台 和对讲设备支援战疫一线

本报讯 8月11日，桑植县退役军人事务局将其接收的7台 和对讲设备迅速配发给桑植县人民医院医学观察集中隔离点医护人员使用。

据了解，此次紧急调配的 和对讲设备是中国移动桑植县分公司支援的，可实现即按即讲，对话不受距离限制，沟通便捷迅速，同时具有实时视频回传、可视化调度、位置管理等功能，结合 和对讲 调度管理平台，可广泛用于防疫病情隔离、急救、工作部署、人员调度等场景，减少人员之间的面对面接触，有效解决了医护人员在隔离病房内外的沟通问题。

（邱德帅 陈娟叶）

远在他乡 心系家乡

桑植籍乡友奔走募捐助力家乡战疫

本报讯 疫情当前，桑植县在北京工作的乡友们急故乡之所急，纷纷加入了募捐抗疫的队伍。

影视媒体人徐鑫心系故土，率先在桑植老乡群组织小范围募捐，第一次就筹集到善款1.32万元。华图教育集团总经理张仕友先生以个人名义，向张家界红十字会捐款100万元。长沙市张家界商会会长杨秀女士多次奔走呼吁，募集了700余万元抗疫物资、300余万元捐款，支持桑植县抗疫救灾工作。

为了提供更多助力，徐鑫还向中视同成文化传媒（北京）有限公司董事长林郡寻求帮助。林郡迅速表达了捐款意向，目前，该公司捐赠给桑植县慈善总会的10万元善款已经如数到账。

同心抗疫 企业担当

武陵源多家企业捐资助力疫情防控

本报讯 8月13日，祥源控股集团有限公司通过武陵源区慈善总会捐款100万元，支持当地抗击疫情。

祥源控股集团有限责任公司是一家以文化旅游投资运营为主导的大型企业集团，在张家界拥有黄龙洞和百龙天梯两家旅游企业。自新冠疫情发生以来，祥源控股集团在做好旗下景区疫情防控工作的同时，也积极履行企业的社会责任，不断组织旗下企业以各种形式参与到疫情防控工作之中，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。（李远明）

又讯 8月13日，张家界黄石寨客运索道公司、湖南武陵源（天子山）索道有限公司向武陵源区慈善总会各捐款50万元，助力该区早日打赢疫情防控阻击战。（本报通讯员）